

太钢不锈热轧厂

开展《职业病防治法》宣传活动

本报讯(通讯员 孙磊)每年4月的最后一周是《职业病防治法》宣传周,为深入宣传贯彻《职业病防治法》,进一步普及职业病防治知识,提高劳动者自我防护意识和能力,切实保护广大劳动者职业健康权益,太钢不锈热轧厂多种形式开展《职业病防治法》宣传周活动。

提高认识,营造氛围。该厂在机关楼前、精整小院等人员密集场所设置宣传展板,对习近平总书记关于职业病防治工作的重要指

示精神、今年《职业病防治法》宣传周的主题、《职业病防治法》核心理念以及职业健康知识进行宣传,营造人人参与职业病防治的良好氛围。

理念清晰,防护到位。《热轧通讯》设置专栏对《职业病防治法》主要条款释义进行宣传,引导职工从“职业病的界定”、“劳动者依法享有职业卫生保护的权利”、“用人单位应当保障劳动者获得职业卫生保护的义务”等方面进行学习了解,不

断提高职工关于职业病防治的法律意识。

结合实际,注重实用。扎实开展职业病防治培训,对“生产性噪声危害及防护”“手臂振动病的防护”“高温中暑防护”“一氧化碳及有刺激性气体中毒的防护”等知识利用周安全活动、班前会进行宣传讲解培训,同时针对预防噪声、尘肺和有害气体等常见职业病类型,宣传科学饮食食谱,引导职工合理膳食,进一步提高自我防护意识和能力。

近期,太钢营销中心管理一支部组织全体党员学习了习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚持“生命至上,人民至上”的生产理念专题学习,学习弘扬伟大抗疫精神,为决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

习近平总书记强调,“必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民。”新冠肺炎疫情不仅威胁着人民群众生命安全和身体健康,而且给我国经济社会发展也带来了严峻挑战。人无精神则不立,国无精神则不强。伟大抗疫精神是新时代中国精神的生动体现,涌现出钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇等人民英雄,在他们身上彰显出了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要精神引领。中国人是讲精神、尚精神的人,中华民族是写精神、传精神的民族。广大人民群众要把弘扬伟大抗疫精神作为历史使命,务实担当、善于作为、无私奉献。生命至上,在人民生命安全面前不惜一切代价,尊重生命、护佑生命,践行全心全意为人民服务的宗旨。要发扬举国同心的精神,把个人冷暖、集体荣辱、国家安危融为一体,心往一处想、劲往一处使,时刻守望相助、同舟共济。

从今年的新冠肺炎疫情防控中,我们深刻感受到,中国共产党时刻把人民生命安全和身体健康放在第一位。在重大疫情面前,全国动员、全民参与,联防联控、群防群治,广大人民群众识大体、顾大局,同舟共济,共克时艰,凝聚起坚不可摧的强大力量。面对感染患者,我们国家不惜一切救治生命,无论年龄再大、病情再重也决不放弃,这就是抗疫精神中为民解困、保民健康的核心要义。

当前,疫情防控工作已经转入常态化,我们不能有半点的掉以轻心、疏忽大意、麻痹懈怠,要坚持人民至上,生命至上的精神实质,打赢疫情防控阻击战,始终保持一颗赤子之心,勇于担当,在平凡时代中彰显党性、贡献力量。

崔右彬

人民至上
生命至上



为进一步深入学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示,坚持“生命至上、人民至上”,坚守安全红线底线,做到学懂弄通做实,实现安全发展的安全理念,太钢营销中心在落实疫情防控要求的基础上,采取“线上+线下”的模式开展安全教育培训,进一步强化一般管理人员的安全责任意识,依法履行安全管理职责,培训效果良好。

张焯摄

(上接第一版)同时,他们积极协调液氮运送到位,保证正常生产,为精带公司防疫稳产之战做好最充足的物资保障。因为疫情原因,很多新品不能及时生产交付,导致客户“无米下炊”,研发中心主任段浩杰看在眼里,急在心上,带领团队成员吃住厂里,紧盯现场新品生产。有时候连早饭都顾不上吃就一头扎进现场,核对生产数据,查看工艺执行情况,协调生产进度,帮岗位人员调整参数……汗水打湿了衣背,油污弄脏了衣服,他全然不顾。用他的话说,越是在艰难的时候,作为一名党员干部,越要扎根一线,吃苦在前,发挥先锋模范作用。

轧机运转正常,光亮运转正常,清洗运转正常……一切正常的背后,是精带抗疫保产人义无反顾的奉献,是他们默默无闻的坚守。

一诺无悔 为厂守护

在防疫抗疫的特殊时期,太钢炼铁厂三烧作业区党支部要求全体党员发挥一个党员一面旗的作用,在急难险重面前冲锋在前。全体党员在抗疫先锋承诺书上郑重地签上了自己的名字。

该作业区配料作业长、共产党员霍俊杰针对本组多名同事被隔离管

让党旗在抗疫一线高高飘扬

志愿服务显担当

控,岗位人手少、生产任务重的情况,立即调整班次,将四班二运转改为四班三运转,他自己也选择留驻在厂里,坚守在生产第一线。

“只有守在岗位,心里才踏实。”霍俊杰始终觉得为厂坚守是职责所在,是自己该做的事。连续十五天吃住在厂里,哪里有空岗,他就带头去顶岗,巡检范围从一次混合厂房到二次混合厂房、三次混合厂房,直至梭布皮带机,每天手机步数始终在两万步以上。三烧作业区党支部书记李国喜说:“我们的党员在疫情面前冲锋在前,体现了党员的先进性,他们是默默奉献的平凡英雄。”由于组织得当,在疫情期间烧结矿产量、质量保持平稳运行,为高炉正常生产提供了有力保障。

齐心抗疫党旗红

新一轮疫情爆发以来,位于阳曲县的太钢钢科公司广大党员积极响应公司党委号召,第一时间树起党旗、亮出党徽,冲锋在第一线、战斗在最前沿,凝聚起众志成城、齐心战疫的磅礴

力量。

4月11日一大早,纺丝二车间原丝轴告急,各党支部迅速行动,他们克服人员紧张,生产、检修任务繁重等困难,很快就组织40多人的突击队奔赴纺丝二车间。割废丝、打包、搬运,大家有条不紊、通力配合,从下午1点忙到5点。原定在下班时间结束的清理工作一直持续到晚上6点多,因为大家担心新的防控措施出台后,岗位人员会继续减少,无法及时提供支援,所以主动要求延长时间,为纺丝二车间储备更多的原丝轴。4月13日,党员突击队20余人再次集结,帮助碳化二车间完成了清理废丝任务,保证了现场物流顺畅。

面对道路封控,人员缺口骤增的难题,271名职工主动选择“逆行”,留下来坚守岗位,保证了生产正常运转。鲜红的党旗下,还有很多防疫政策不能到岗的职工,纷纷下沉社区,第一时间参与志愿者服务行列,助力社区核酸检测、信息录入、取样贴码、区域消毒、物资搬运等,以实际行动为党旗增添了一抹亮色!

随着疫情防控形势日益严峻,太钢耐材公司党委积极落实生产经营、安全生产、疫情防控“三不误”要求,立即启动保产和疫情防控紧急预案,安排187名人员留厂值守,保证正常生产运行。

食堂协力人员因社区封控无法上岗,食堂人手严重短缺。为解决食堂人手不足问题,保证驻厂职工能饮食无忧,耐材公司党委号召各党支部组建志愿服务队,吸纳有厨艺的党员职工、青年党员、积极分子支援食堂工作。志愿者早早来到食堂,择菜、洗菜、切菜、配菜、烹制,大家团结协作,各尽所能,各显所长,既保证了食品卫生安全,也让留驻人员按时吃到可口的饭菜。“在这个特殊时期,看到这些年轻人不怕脏、不怕累,积极主动参与到疫情防控和志愿服务中来,有一种特别的感动,大家的心离得更近了,抱得更紧了。”食堂留守职工激动地说。

疫情之下,耐材公司上下一盘棋,凝心聚力、相互协作,切实做好职工后勤保障工作,让职工吃的健康、吃的放心、吃的安心,保障了生产运营、安全生产、疫情防控同步推进。